

苏菲浅

13岁女孩勇夺轮滑世界冠军 成2011体坛风云人物候选人 滑出来的天才少女

近日,2011CCTV体坛风云人物年度评选正式启动。作为目前国内最大、最权威的年度体育人物评选,候选者均是该年度国内体坛最出色的体育人士,如李娜、刘翔、孙杨、林丹等明星,都在今年的候选名单中。而在年度最佳非奥运运动员奖候选名单的16人中,出现了一位13岁女孩的名字,她就是刚刚获得2011轮滑世锦赛女子对抗赛项目冠军的苏菲浅。

据悉,本次体坛风云人物评选将于12月中旬向社会发布提名奖结果,并于2012年1月15日进行总评投票及颁奖典礼。

天赋惊人 一个月学会半年课程

苏菲浅出生于1998年3月27日,成都人,今年13岁,圈内人都叫她浅浅。如果是第一次看到苏菲浅,你很难将这个外表可爱的少女跟轮滑赛场上那个霸气十足的世界冠军联系起来。据苏菲浅父亲介绍,2006年才接触轮滑的苏菲浅的滑龄其实不算很长,但天赋惊人,“一次带孩子逛街,突然在广场上碰见了推广轮滑运动的人,结果她一下就喜欢上了。当时她就在那里报名学习,原定的初、中、高级三个教学班,一般人需要半年时间才能学完,她只用了一个月的时间就全部学完,进步速度让所有的人都感

到惊讶。”
由于只花了一个月的时间就完成了半年的教程,接下来又学不到任何新的难度动作,苏菲浅郁闷了一个月。后来,苏爸爸联系到四川轮滑界的“大哥”级选手李宇。李宇在与苏菲浅接触之后,发现她确实有着超乎常人的轮滑天赋,便为她量身定做了一个教学计划。每次训练时,李宇只为苏菲浅做一次示范动作,就让她自己去练,而苏菲浅很快就能熟练掌握。这种突出的学习能力,让圈内的众多专业人士都不得不佩服,这也是她被称为“天才少女”的主要原因。

罕逢敌手 吃个面包就能拿冠军

从2007年拿到自己人生首个正式比赛冠军——四川省学生运动会轮滑冠军后,苏菲浅就一发不可收拾,之后在2009年全国赛获得亚军的好成绩,因此入选国家队。在没练轮滑之前,苏菲浅一直都在学习舞蹈和体操,芭蕾舞、拉丁舞、艺术体操、自由体操都有涉猎。由于这些基础,苏菲浅无论是腰力还是平衡能力都十分出色。此外,苏爸爸在给苏菲浅编排动作时,也经常将舞蹈、体操动作融入到苏菲浅的动作中去,“应该说从全世界范围来看,轮滑特别是花式轮滑项目,都还没有形成一个真正的体系,无

论是动作还是音乐,一场比赛下来,人家都不知道他们要表达什么意思。这跟花样滑冰比起来,要差很远。因此我从最开始给苏菲浅的定位就是要走创新路线。”也正因此,苏菲浅的动作显得特别优雅和飘逸。从2009年拿下上海世锦赛女子花式绕桩冠军后,在这个项目上她就一直罕逢敌手。

在上个月的德国世锦赛上,由于签证问题,直到比赛当天,苏菲浅才抵达赛场,吃了个面包后就上场比赛,最终却一举拿下欧洲选手视为已有的女子Battle赛冠军,让事先豪言必胜的欧洲选手颜面尽失。



13岁的苏菲浅已经有了世界冠军的头衔



看苏菲浅的表演是一种享受



链接

她的成绩非常惊艳

- 2008年新加坡世锦赛女子对抗赛和花式绕桩两项季军
- 2009年上海世锦赛女子花式绕桩冠军
- 2010年世锦赛选拔赛女子花式绕桩冠军
- 2010年亚锦赛花式绕桩冠军
- 2010年海宁国际公开赛女子花式绕桩和对抗赛冠军
- 2010年韩国世锦赛女子花式绕桩冠军
- 2011年世锦赛选拔赛女子对抗赛和花式绕桩两项冠军
- 2011年北京国际大师赛女子对抗赛冠军
- 2011年上海世界杯大奖赛女子对抗赛和花式绕桩两项冠军
- 2011年德国世锦赛女子对抗赛冠军和花式绕桩亚军

前途未卜 上高中后就暂停训练

尽管已达到绕桩轮滑项目的顶峰,但由于轮滑并不是奥运会项目,在国内并未受到相关部门的重视,苏菲浅的未来也并非一片光明。苏爸爸告诉记者,苏菲浅拿到这么多冠军,其实奖金并不高,而且目前轮滑国家队在国内的处境也比较尴尬,相关部门没有资金投入,只能依靠赞助商的资助才能出国参赛,“今后要靠这个来生活的可能性并不大。”苏爸爸还告诉记者这样一个故事:在一次获得世界冠军后,有关部门对轮滑队进行表彰。隆重的表彰会后,轮滑队拿着“红包”回去拆开一看,只有350元。

如今,由于训练和比赛占去太多时间,正在读初中二年级的苏菲浅成绩只能算中等。为了让她能专心学习,苏爸爸和苏妈妈一商量,决定让苏菲浅在上高中后就暂停训练和比赛,“也不是说就此退役,等她上了大学后,看她自己的选择。”

此次苏菲浅成为2011CCTV体坛风云人物年度评选非奥项目候选人,由于同时入选的还有丁俊晖、古力、侯逸凡等明星,她最终当选的可能性并不大,但苏菲浅对此倒不太在意,“这是对我以前努力的一种肯定,能够成为候选人,我已经很满足了。”何鹏楠

延伸阅读

生活中的她喜欢帅气歌星

在生活中,苏菲浅跟所有同年龄的小女孩一样,爱笑爱闹,喜欢唱歌,特别喜欢那些帅气的歌星,她能随时指出记者的错误,告诉记者“韩庚不是东方神起的成员,是Super Junior的成员”。对于父母的决定,苏菲浅自己倒是很高兴,她似乎也有些厌倦艰苦的训练和比赛了。小伙伴们一个个地离去,让她更加无法接受,“很累啊,特别是夏天时在大太阳下晒着,谁都不愿意啊。而且现在

也没有朋友陪我一起练了,一点都不好玩。”

当记者见到苏菲浅时,她就读的中学正在举行歌唱比赛。对于这次比赛,苏菲浅显然非常在意,采访前就跟记者说好,采访一定要快,因为她还要去唱歌。而在采访过程中,她的眼睛不停地看向窗外的操场,嘴里念着:“快要轮到咱们唱了。”当记者终于表示采访结束时,苏菲浅笑了,兴奋地起身跑下楼。 何鹏楠

超级系列赛总决赛
明日将在柳州开战

林丹冲击 超级满贯

没有长时间的淘汰赛过程,上来就是高手之间的决战。12月14日至18日在广西柳州进行的世界羽联超级系列赛总决赛,将为观众奉献一场赛程紧凑、扣人心弦的羽球盛宴。

根据规则,只有在本赛季世界羽联12站超级赛中各单项积分排名前八的选手,才能参加这一伦敦奥运会前的重要积分赛。相比4年一次的奥运会、2年一次的汤尤杯、苏迪曼杯,以及每年三四百名选手参加的世锦赛来说,超级赛总决赛更像是一场世界羽坛顶尖选手的“华山论剑”,比赛看点也比比皆是。

四大高手都要来

总决赛中,每个协会每个单项只能派2名(对)球员参赛,如果有2名以上球员达标,将自动选取积分最高的2个。中国队选手在男单前八中占据4席,因此排名第二和第三的谌龙和林丹将参赛,陈金和杜鹏宇遗憾缺席。与此同时,排名第九的印尼名将陶菲克递补获得参赛资格。这样,“四大天王”林丹、李宗伟、盖德、陶菲克都将参赛。

上个月,在广东举行的“四大天王”争霸赛曾吸引无数目光,但那毕竟不是正式赛事,表演成分大些。如今的总决赛,为了奥运积分,“四大天王”必将毫无保留、真刀真枪地较量。按照赛程安排,总决赛将分成两组进行单循环,小组前两名晋级半决赛。这意味着“四大天王”很有可能在小组赛中就相遇。

客观评价,“四大天王”的比赛由于盖德的年迈和陶菲克状态的下滑而变得不如以往精彩,但正值巅峰期的林丹和李宗伟的对决依旧让人期待。本赛季正式比赛中,林丹对李宗伟4胜1负占据优势。在伦敦世锦赛中,林丹逆转李宗伟让人记忆犹新;而在近期的香港公开赛和中国公开赛中,林丹更是连续2次击败李宗伟。

在过去的3届总决赛中,林丹缺席了所有比赛,而李宗伟则夺得全部男单冠军。本届总决赛,二人的对决令人期待。

超级丹志在夺冠

拥有大满贯冠军头衔的林丹,拿下了奥运会、世锦赛、苏迪曼杯、汤姆斯杯、超级系列赛、亚运会等所有顶级赛事冠军,在不久前的中国公开赛上,他又拿下超级赛冠军,令其职业生涯冠军总数达到46个。但他唯独还缺一个世界羽联超级赛总决赛的冠军。

如果能在总决赛中填补这一空白,“超级丹”将成为史上最伟大的“全满贯”羽毛球运动员。在夺得中国公开赛冠军之后,林丹放弃了澳门公开赛,在北京潜心备战总决赛,力争实现超级“全满贯”。

值得一提的是,国羽在世界羽坛的地位毋庸置疑,然而在总决赛这一只有3年历史的赛事中,国羽的成绩却不敢恭维。除了在2010年的比赛中夺得女单、女双和混双金牌外,在2008和2009年均无金牌入账。此次在家门口参赛,国羽总教练李永波说,有了天时地利人和,相信国羽一定能够取得优异成绩。 据新华社



林丹:就缺这个冠军了